

## 有關新北教產的「中小學特教協助志工服務計畫」

文◎社發部主任 詹政道

多年以來，一直有會員反應的問題，期待政府多編聘請特教助理員的經費，但永遠也趕不上實際的需求，何況，還沒鑑定完成的、尚未送去鑑定的學生，還不能申請助理員，所以，本會從一〇六學年第二學期開辦了「中小學特教協助志工服務計畫」，招募大學生擔任志工，在週間到校，每週至少一次，每次半天，配合教師協助特殊生，可「入班協助」或「個別輔導」。

開辦到今九個學期，共有約一百五十位志工參加服務，截至一一〇學年第一學期，服務3006人次，9071小時（一一〇學年第二學期尚未結束，因此尚未統計服務人次與時數）。



個別指導幼兒體能活動

一一〇學年第二學期共有三十五位志工參加服務，服務學校十六校（高中一校、國中五校、國小五校、幼兒園五所）；服務型態：入班協助二十五班（特教班一班、資源班兩班、學習扶助一班、課後照顧一班、普通班二十班）；入班協助特定對象：四十九位；個別輔導：十七位學生（高中國中部四位、國中十二位、國小一位）。

（註：個別輔導只計算離班個別輔導學生，不計算入班服務的特定輔導學生）



志工經驗分享：特教協助志工期中訓練



兩位志工分別指導一個學生功課